

抓住“关键少数” 凝聚发展合力

博山区新一届领导班子到焦裕禄纪念馆集体学习

淄博1月17日讯 区党代会和“两会”刚刚结束,1月17日下午,淄博市博山区新一届领导班子集体到焦裕禄纪念馆,向焦裕禄同志敬献花篮,重温入党誓词。随后,一场表态发言会在焦裕禄纪念馆三楼会议室举行,各班子成员围绕学习弘扬焦裕禄精神,紧密结合党代会、区两会目标任务落地落实,谈感受、表态度,讲思路、说措施。

“博山是焦裕禄同志的故乡,焦裕禄精神是博山的宝贵财富,焦裕禄精神所蕴含的亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的精髓要义,是指导和帮助我们做好各项工作的

重要法宝。”博山区委书记路德芝说,此次活动的目的有三个,一是统一思想,把思想和行动统一到区委区政府中心工作和重点任务上来,凝聚共识、汇聚合力,确保区党代会和“两会”确定的目标任务落地落实,如期实现。二是学以致用,走深走实学习弘扬焦裕禄精神活动,切实转变作风、抓落实、求实效,以实实在在的学习成效,为党的二十大和焦裕禄诞辰100周年献礼。三是团结一致,树立四大班子就是一套班子的思想,心往一处想,劲往一处使,一个目标、一个声音、一条心、一家人,齐心协力把博山的事情办好。

会议指出,在焦裕禄同志诞辰100周年之际,博山区委专门研究了学习弘扬焦裕禄精神作风抓落实的工作意见,目的就是推动全区广大党员干部把学习弘扬焦裕禄精神作为一面旗帜,作为一项常态化的活动,不断丰富内容、创新形式,深入持久、驰而不息地抓下去,进一步焕发热情攻坚克难,激发斗志真抓实干,切实转变工作作风,当好为民务实清廉的表率。

会议要求用焦裕禄精神统一思想,凝心聚力,切实汇聚形成围绕重点工作齐发力的广泛共识,坚定不移抓好工业发展、文旅融合、特色农业和民生事

业;要求以焦裕禄精神为镜,突出问题导向,切实转作风、抓落实、求实效,学习弘扬焦裕禄同志的亲民爱民的情怀、艰苦奋斗的精神、科学求实的作风、迎难而上的勇气和无私奉献的情操;要求认真对照焦裕禄精神,四套班子拧成一股绳,形成心齐气顺、团结奋进的干事创业氛围。

为了加强工作沟通协调,博山区将建立健全四大班子联席会议制度、四大班子主要负责人联席会议制度、四大班子办公室主任联席会议制度等各项制度,加强信息沟通、工作交流、协调配合,建立政令通畅、协作流畅、工作顺畅的推进落实机制。

路德芝强调,区四大班子是全区党员干部中的“关键少数”,身处关键位置、担负关键责任,身在其位,必谋其政,我们必须树牢“一套班子”理念,在大力学习弘扬焦裕禄精神中,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,时时事事处处走前列、立标杆、做表率。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈颖



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

一起护未来 淄博爱蓝青少年普法“云”课堂上线

淄博1月17日讯 1月15日,淄博市爱蓝青少年普法冬令营暨普法视频号启动仪式举行,共青团淄博市委、淄博市司法局、张店区关心下一代工作委员会、淄博市律师协会等相关部门单位领导出席活动。为了让孩子们快乐学法,在接下来的寒假里,爱蓝普法志愿者将通过抖音视频,为更多青少年奉上生动又实用的普法“云”课堂。

当天上午10点,启动仪式正式开始。淄博市爱蓝青少年普法服务中心负责人——张店区第七中学周树彬老师介绍了爱蓝普法10年间走过的普法历程,并发布了2022年普法活动规划。与会领导为少年志愿者、爱心志愿者等颁发了荣誉证书。主办方还邀请专业视频老师为小营



淄博市爱蓝青少年普法冬令营暨普法视频号启动仪式现场

员们讲解了视频制作的相关知识。让学生担任普法的主角,是张店七中“会学习、善动手、有特长、能承担”的生动体现。2013年,张店七中周树彬老师

带头创建普法社团,2014年入驻共青团淄博市委孵化中心,2015年5月正式注册为“淄博市爱蓝青少年普法服务中心”,并在淄博市慈善总会成立爱蓝助学义工站,组织开展了很多卓

有成效的志愿服务,为和谐校园传递文明作出重要贡献。爱蓝青少年普法志愿者中多数是张店七中的初中生,也有淄博实验中学的高中生以及来自山东理工大学、淄博技师学院的大学生等,他们利用周末和假期,以“助推少年崇善守法”为使命,以“爱蓝天 爱健康 讲法治 传友善”为口号,先后开展了少年普法、少年互助、传承孝德、爱蓝环保、关爱留守儿童和残疾少年的暖心项目、在淄博市图书馆的少年助学等项目,尤其在少年普法项目中,用普法宣讲、普法微电影、普法游戏、模拟法庭等方式寓教于乐,实现知行合一,取得良好的育人效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽

网上找相亲对象 男子被骗38万元

淄博1月17日讯 本以千里姻缘“网线”牵,却不知网络之外竟是蓄谋已久的诈骗陷阱。近日,张店一男子因轻信网络交友套路,被骗38万元。

1月8日,淄博市公安局张店分局体育场派出所接到曹先生报警,称被骗38万元。当天晚上9点左右,曹先生在玩手机时收到一条QQ好友申请,对方问曹先生是否需要找对象。刚刚失恋的曹先生欣然同意,对方称需要做一定量的垫单任务,垫付越多,所安排的相亲对象条件越好,任务完成后垫付的本金会退还给他,并可立即与相亲对象见面。

曹先生竟听信了对方的话,下载了一款名为“美人鱼”的APP开始做单,做了几单准备提现时,系统显示曹先生的扫码量不足。派单员告诉他,之前曹先生做任务转账的13万元核实不到,所以才显示扫码不足,并告诉曹先生继续做2次垫单任务就可以取消扫码。曹先生再次听信了对方,将10万元转了过去。紧接着,系统又显示个人信誉分流失,存在风控无法提现。为了能够见到所谓的女友,曹先生再次向对方提供的账户转了15万元。

原本以为这下终于可以提现与相亲对象见面了,没想到系统却再次出现了“扫码量不足”的提示。意识到这是骗子设计的骗术时,曹先生拨打了报警电话,至此他已损失38万元。

警方提醒,寻觅伴侣要守住人身财产安全,选择正规的交友网站,擦亮眼睛、摆正心态,杜绝侥幸心理,不要急于求成,通过合法合理的手段,多渠道来辨别相关人员的身份信息及社会背景,以避免掉入骗子设下的陷阱。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

淄博市律师协会获国家级荣誉

淄博1月17日讯 日前,中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会联合发文,对2017年至2020年“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动中成绩突出的147个集体和299名个人予以通报表扬。其中,淄博市律师协会被表彰为2017—

2020年度“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动成绩突出集体。

近年来,淄博市律师协会与各级工会和司法行政部门密切协作,依托市、区(县)两级法律援助机构,在全市设立175个农民工法律维权工作站,2944个法律维

权联络点,年均开展集中宣传咨询活动30余场次,接受各类咨询4000余人次,发放宣传资料近万份,举办农民工讨薪专项活动5场次,积极主动为农民工提供法治宣传、法律咨询、争议调解和法律援助等公益法律服务。通过一系列工作的开展,有力维护了农民

工合法权益,避免了群体性事件的产生,充分发挥了律师在解决社会矛盾中的“调节器”和“减压阀”作用,为构建和谐劳动关系、推动淄博市经济高质量发展贡献了律师协会的力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧

“七五”普法成绩突出 淄博4单位、4个人获国家级表彰

淄博1月17日讯 近日,中央宣传部、司法部、全国普法办印发《关于表彰2016—2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位的决定》,对“七五”普法中成绩突出的先进单位和先进个人予以表彰。其中,淄博市4单位和4个人上榜。

青少年普法服务中心理事长、张店七中思想政治课教师周树彬,淄博市公安局党委委员、一级高级警长宁治坤,中共淄博市临淄区委全面依法治区委员会守法普法协调小组办公室副主任贾福永等4名同志获评“2016—2020年全国普法工作先进个人”。

有6个区县被表彰为全国“法治县(市、区)创建活动先进单位”、1个区县被表彰为全省“法治县(市、区)创建活动先进单位”、1所学校被评为“全国依法治校示范校”、37所学校被评为“全省依法治校示范校”。对民主法治示范村(社区)实行严格的动态管理,现有全国民主法治示范村12个、省级示范村36个;全市共组织各类宪法宣传活动14600余场次,发放宣传材料300余万份;临淄区金岭回族镇、周村区正阳路小学、高新区甘家村被表彰为齐鲁法治文化建设示范单位,山东理工大学法学院、齐文化研究院被表彰为齐鲁法治文化研究基地。深入开展“法润孝乡”“法韵千乘”

等主题法治建设,编撰出版《齐文化与法治思维》《我与普法的故事》等论文集,创排京剧《手镜》等法治文艺作品,淄博市拍摄的普法微视频、微动漫、微短剧获全国奖项3个,全省奖项11个,淄博市司法局多次获优秀组织奖;持续实施“十个百千”法治文化基地建设,推进法治文化阵地市、区县、镇办、村居四级全覆盖,全市拥有省级示范基地29家,建有市级法治宣传教育示范基地189处、法治文化基地164处;创新成立全省首家市级普法协会——淄博市普法协会,致力打造“国家机关+社会组织”大普法模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽

据悉,淄博市委宣传部、国家税务总局高青县税务局等2个单位获评“2016—2020年全国普法工作先进单位”;淄博市司法局、淄博市自然资源和规划局等2个单位获评“2016—2020年全国依法治理创建活动先进单位”;淄博市普法协会会长兼秘书长、山东杰盟律师事务所律师主任梁立营,淄博爱蓝

五年来,淄博市突出宣传宪法,广泛开展民法典普法工作,深入宣传党内法规,认真开展普法主题活动,全面落实“谁执法谁普法”普法责任制,加强社会主义法治建设,充分运用新媒体新技术开展普法,为淄博经济社会高质量发展提供了坚实的法治保障。

“七五”普法期间,淄博市